
na. 2. Ta zakon stopi v veljavo z dnem razglasitve, iz 
gubi pa veljavo dne 15. februarja 1924, 

ITALIJA IN RUSIJA. 
Italijanskemu parlamentu je naznanil vladni pred

sednik Mussolini, da se med Italijo in Rusijo že dalje 
časa vrše razgovori za popolno vzpostavitev normalnih 
odnosa jev med obema državama. O izpremembah v Ru
siji se je izjavil, da so to notranje zadeve Rusije. Evrop
ske in izvenevropske države danes iščejo stikov z Ru
sijo ter jo stvarno priznavajo. Italija hoče biti med 
prvimi, zato ji ne dela priznanje sovjetske Rusije nobe
nih skrbi. Italija priznava Rusijo ter bo ž njo vzpostavila 
tudi diplomatske odnošaje. Od Rusije pa zahteva v za
meno dobro trgovinsko pogodbo in koncesije pri siro
vinah, ki so Italiij potrebne. 

Politični ogled. 
Komaj se je skupščina otvorila, se je že izkazalo, da 

j i vlada nima kaj predložiti, ker ni izdala nobenih 
predlogov. Poslanci Jugoslovanskega kluba so ostro gra
jali to nemarnost vlade ter zahtevali, naj vlada odstopi, 
fe ne zna ali pa noče voditi državnih poslov. Vlada se za 
talce zahteve in proteste seveda ne zmeni, kar se je po
kazalo doslej že neštetokrat. Parlamentarne običaje in 
postave upošteva samo na videz, da se ne bi moglo reči, 
da dela brez narodnih zastopnikov. 

Na drugi seji je stavil Jugoslovanski klub sledeči 
predlog radi velikih nesreč, katere povzroča povodenj: 
1. Za brzo popravo železnic, državnih, okrožnih, srezkih 
in občinskih mostov, cest in potov, ki so bili poškodovani 
po poplavi, nastali koncem novembra po naši državi, se 
dovolijo vsi krediti, ki jih smatra ministrstvo za javna 
dela in železniško ministrstvo v sporazumu s finančnim 
ministrstvom za potrebne. Obračuni o izdanih zneskih 
se imajo naknadno predložiti narodni skupščini v odo
brenje. 

2. Za prebivalstvo, ki je po omenjeni poplavi izgu
bilo hiše, gospodarska poslopja, žage, mline, orodje, 
pridelke itd., aii bilo na njih oškodovano, se določi v 
podporo 20 milijonov dinarjev. Ako je potreba večja, 
se pooblašča minisrtski svet, da proti naknadnemu od
obrenju obračunov po narodni skupščini dovoli še na
daljne kredite. 

3. Naroča se ministrskemu svetu, finančnemu mini
stru, železniškemu ministru in ministru za javna dela, 
da izvrše ta zakon.« 

Ministri so takoj začeli stikati glave skupaj, da pre
prečijo nujnost tega predloga. Naši in bosanski poslan
ci so takoj videli, da hoče vlada prikratiti oškodovan
cem nujno potrebno podporo. Reklo se je: Kdor je za 
podporo, naj obsedi, kdor je proti, pa naj vstane. Ko je 
večina res i bsedela, je pa predsednik skupščine napra
vil kot da tega ne vidi in rekel je, naj se še enkrat gla
suje. Ta čas je porabil, da so se pridobili vsi radikali. 
Nemci in južnosrbski Turki za to, da glasujejo proti. — 
Kaši poslanci so v upravičenem ogorčenju klicali vladi 
da ima za vse lumparije denar, samo za revni in ne
srečni narod ga nima. Vlada je rekla, da bo dala le tedaj 
podpore, če se posebne komisije prepričajo na licu me
sta o potrebi. Opozicija je pri tem opravičeno očitala, da 
si hočejo vladinovci tudi ob teh strašnih nesrečah polniti 
samo žepe z dijetami ali zaslužiti pri komisijah. Končno 
je vlada le uvidela, da se ne da odkrito odklanjati pod
pora in začela se je pogajati z opozicijo. Predlog Jugo
slovanskega kluba se proučuje in za prvo pomoč se je 
nakazalo — 1 milijon dinarjev, drugo je pa vlada ob
ljubila za pozneje, če ne bo zopet snedla svoje besede. 
V Beogradu se je mudil te dni naš poslanik v Parizu g. 
Spalajkovič. Njegov prihod spravljajo v zvezo s po
skušano preokrenitvijo naše politike napram sovjetski 
Rusiji, kar naj bi Spalajkovič kot znan carist oviral. 
Dalje naj bi Spalajkovič interveniral glede sestanka ma
le antante, da prepreči po možnosti kako nagibanje ma
le antante na angleško stran. Drugi spravljajo njegov 
prihod tudi v zvezo s 300 milijonskim posojilom, ker ni 
vseeno, pri katerih tovarnah bo naša država naročila 
orožje. 

VPRAŠANJE NEMČIJE IN VOJNIH ODŠKODNIN. 
Med Francijo, Anglijo in Ameriko se vrše pogajan

ja glede Poruhrja, vzpostavitve ondotnega prometa in 
industrije ter ureditve Nemčije. Francija je ponudila 
Angliji sporazum in sicer hočeta Francija in Belgija 
polagoma opustiti vojaško zasedbo Poriuurja ter Anglijo 
zavarovati pred konkurenco poruhrskcga železa in jekla, 
ki se utegne po pogodbi med nemškimi velepodjetji in 
francosko vlado zopet dvigniti in je nevarna zlasti za 
angleški trg. Angliji se ponuja udeležba na izkoriščanju 
zasedenega ozemlja. Vsled tega je napetost med Anglijo 
in Francijo nekoldto ponehala. Vendar pa je storjen ko
maj začetek dela iii nove težave se vsak dan trenutno 
lahko pojavijo. Veliko je odvisno tudi od stališča Ame
rike, ki ni točno znano. Na vsak način se začno posve
tovanja reparacijske komisije, ki naj po sedaj sklenje
nem sporazumu začne odškodninsko vprašanje reševati, 
šele po volitvah na Angleškem. 

DRŽAVA SHS. 

visoko nad progo. Ponekod je železniški tir razdejan, da 
bo potreba več dni, predno bo zopet popravljen. 

Velika nesreča je zadela Zagreb. Predmestja, ležeča 
ob Savi, so pod vodo. Usodno je bilo to, da je ob Savi 
na tem kraju napravljen precej visok nasip, ki je za nekaj 
časa vodo zadrževal, potem pa se je udal in valovi so v 
hipu preplavili vse nizko ležeče ulice. Pri tem so se od
igravali strašni prizori. Vsi ljudje so pobegnili na pod
strešja, odkoder so klicali v smrtnem strahu na pomoč. 
Utonilo je par eseb, med njimi v nekem stanovanju troje 
otrok, ki so ostali v zmešnjavi v sobi, v katero je udrla 
voda ter jih umorila. Kasno je prišlo šele na pomoč vo
jaštvo, policija in požarna bramba, ki so v čelnih reševali 
ljudi in njihovo imetje. Nesrečneže so nastanili po javnih 
lokalih. Pri reševanju je prišlo do ogabnih prizorov. Par 
lopovov se je podalo v čolnu, kakor da mislijo reševati 
ljudi, toda v resnici so udirali v stanovanja in kradli vse, 
kar jim je prišlo pod roke. Z orožjem v roki so prisilili 
nesrečneže, ki so ostali še v ogroženih hišah, da so jim 
izročili imovino. Policiji se je nazadnje posrečilo izslediti 
čoln z roparji in razvil se je med njimi in policijo boj, pri 
katerem je prišlo celo do streljanja; nazadnje je pa poli
cija lopove vendar premagala ter jih zaprla. 

Kakor Zagreb, tako je trpelo še več mest v državi. V 
Banatu je izstopila reka Tisa in na tisoče hektarjev naj
bolj rodovitne zemlje je pod vodo. V Hercegovini in v 
Bosni so izstopile skoro vse večje reke in velike doline 
ob njih so podobne jezerom. 

Za poplavljene kraje je usodno to, ker so tudi setve 
večinoma uničene, ker je voda stala na njivah več dni in 
jih zasipala z blatom in prodom. Mnogo posestnikov je ob 
živino,gospodarska poslopja in hiše so poškodovane in 
uničene. Občine bodo imele ogromne stroške, predno da 
bodo spravile v red pota in mostove. 

Dolžnost vlade bi bila, da nujno priskoči obupanemu 
ljudstvu na pomoč. Davke bi bilo potrebno zmanjšati, da 
se ljudem vsaj nekoliko odpomore, da bodo lažje prena
šali nesrečo, ki jim je uničila velik del imetka. 

POVODENJ V SLOVENIJI IN NA HRVATSKEM TER 
DRŽAVNA POMOČ. 

Beograd, 3. decembra. 
Pretekli teden je grozna nesreča vsled povodnji za

dela veliki del slovenske in hrvatske zemlje. Tako strašne 
povodnji sedanji rod ne pomni. Škoda znaša na stotine 
milijonov in se sploh ne da preceniti. Na tisoče družin je 
pahnjenih tik pred zimo v strašno bedo. Povodenj jim je 
vzela vse. 

Da bi utešili vsaj deloma to bedo, so slovenski poslan 
ci v Beogradu danes, v ponedeljek, dne 3. decembra, ta
koj, ko so dospeli v Beograd, vložili pri predsedniku na
rodne skupščine nujni zakonski predlog, da naj vlada da 
v pomoč prizadetim v Sloveniji in Hrvatski svoto 20 mili
jonov dinarjev in naj popravi porušene mostove in ceste. 

Takoj v začetku seje je predsednik dal naš predlog v 
razpravo. Da se vlada o njem posvetuje, je predsednik 
prekini! sejo. Nato so se ministri Pašič, Stojadinovič, Uzu
novič in še nekateri drugi posvetovali o predlogu sloven
skih poslancev. Ko je bilo posvetovanje ministrov, se dvi
gne minister Uzunovič in izjavi, da vlada ne more priznati 
predlogu za hitro pomoč nujnosti. To se pravi, da za take 
stvari nima denarja. V vrstah poslancev Jugoslovanskega 
kluba je nastalo veliko razburjenje proti vladi. Nato je 
predsednik določil glasovanje o našem predlogu. Veliko 
večina poslancev je ostala sedeti, t. j . , da je naš predlog 
sprejet. A ministri so trdili, da so se radikalni poslanci 
»zmotili.« Nastalo je hudo prerekanje. In pri ponovnem 
glasovanju je cela vladna večina glasovala proti pomoči 
ponesrečenim. Tudi nemški poslanci (Schauer in drugi) 6o 
vstali proti predlogu za pomoč. Ko je predsednik proglasil 
izid glasovanja, so slovenski poslancivsi kot en mož sko
čili pokonci in uprizorili tak laik proti vladi, da so zbežali 
ministri in predsedstvo iz zbornice. Rabuka prot vladi je 
trajala več kot četrt ure. Slovenski poslanci so tolkli po 
klopeh in klicali vladi in radikalnim poslancem: »Sramota! 
Škandal! Za podkupovanje, za lumparije, za korupcijo, za 
kanone imate milijone, a za sirote, za reveže imate srce 
kot kamen. Fej! Sram vas bodi!< 

Nastop naših poslancev je napravil na celo zbornico 
in na galerijo velik utis. Vse je odobravalo, da so se slo
venski poslanci tako neustrašeno potegnili zn nesrečne 
žrtve povodnje. 

Tudi Pašičevo vlado je vendarle postalo sram. Ker 
slovenski poslanci niso mirovali, je vlada vendarle spre
videla, da mora popraviti svoje mišljenje. V ministrski 
sobi je naglo sklicala sejo ministrov in načelnikov vseh 
strank. 

Tako se je vlada vendarle udala in sklenila, da se že 
v prihodnji seji, t. j . v sredo, dne 5. decembra, izvoli po
sebna komisija, ki bo uredila celo pomoč. Vlada je takoj 
nakazala 4 milijone kron za prvo pomoč. 

Če slovenskih poslancev ne bi bilo v Beogradu, bi se 
živ krst ne zmenil za ponesrečene kraje. 

Pucelj se skriva. Ne upa si glasovati proti vladi. 
V pondcljek. dne .'!. decembra se je v državnem zboru 
glasovalo o predlogu poslancev Slovenske ljudske stran
ke za nujno pomoč po povodnji prizadetim na Sloven
skem in Hrvatskem. Samostojnega komedijanta Pticlja 
zopet ni bilo pri glasovanju. Tako zastopa Pucelj težko 
prizadete prebivalce. In na shodih pa Pucelj farba lju
di, kar na debelo. 

Poslanec Schauer glasuje proti pomoči za po povodnji 
poškodovanim. Iz Beograda nam poročajo: Posl. Schauer 
in vsi člani nemškega poslanskega kluba so dne 3. dec. 
v parlamentu glasovali z srbskimi radikali proti temu, da 
bi se predlog poslancev SLS za hitro pomoč ponesreče
nim po zadnji povodnji obravnavni kot nujen. Poslan« 

VELIKE POPLAVE V NAŠI DRŽAVI. 
Strašna nesreča je te dni zadela nekatere okraje Slo

venije, ki leže ob večjih rekah. Od vseh strani nam priha
jajo poročila o strašni škodi, ki jo je povzročila povodenj. 
Dež in sneg, ki je padal v preteklem tednu, je povzročil, da 
so vode silno narastle in one, ki nimajo dovolj globoke 
struge, so se s strašno silo razlile in napravile veliko ško
do. Pa ne samo iz Slovenije, tudi iz drugih delov države, 
zlasti iz Hrvaške, Hercegovine in Banata prinašajo časo
pisi obupna poročila o nesreči, ki je zadela te kraje. 

Na Štajerskem je največ trpela Savinjska dolina in pa 
kraji ob Savi okrog Brežic. V Celju, kjer se stekata Vog
lajna in Savinja, pride skoro vsako leto pri malo hujšem 
dežju do poplave, vendar take povodnji, kakor je bila v 
preteklem tednu, ne pomnijo že dolgo. Savinja je uprav 
strahovito narastla, da je tekla že čez most, ki veže oba 
mestna dela. Voda je nosila izkoreninjeno drevje, les, ki 
so ga imeli kmetje ob vodi pripravljenega za splave, raz
drla je mnogo brvi in jezov. Tudi Sotla in Dravinja sta se 
razlili. Dravinja je preplavila progo, ki vodi v Konjice iz 
Poljčan, da je bil promet ustavljen. Drava je močno na
rastla, toda vsled globoke struge ni prestopila bregov. 

Najhuje pa je razsajala v celem svojem toku Sava. Že 
takoj pri izvirku, ob Bohinjskem jezeru, je prestopila bre
gove, potem pa je drla kot mogočen, mestoma več kilo
metrov širok veletok do svojega izliva v Donavo. Na Go
renjskem, zlasti pri spojitvi z Ljubljanico pri Zalogu, je 
napravila milijonsko škodo. Tako je odnesla samo lesnim 
trgovcem v Kranju lesa v vrednosti več milijonov dinar
jev. Koliko mostov, brodov, hiš in poslopij je podrla in 
odnesla, to se bo šele zvedelo. V spodnjem toku od Krš
kega do Siska, pa tvori Sava še danes, ko to pišemo, eno 
samo veliko jezero. Pri Krškem je preplavila par vasi, ka
terih prebivalci niso mogli pobegniti ter so po več dni 
živeli v večnem strahu, da voda še bolj ne naraste in jih 
pogoltne.Ziveža niso mogli dobiti, ker je voda zalila ta
koj vse kleti in shrambe. Lltopilo se je mnogo živine, pe
rutnine in prašičev, ker je voda naraščala s silno naglico. 
Proga med Zidanim mostom in Zagrebom je pod Brežica
mi na več mestih prekinjena, ker stoji voda po par metrov 

V Nemčiji se neprestano menjajo vlade. Sedanjo je 
sestavil kancler dr. Marx iz centruma in demokratov, pa 
tudi ta vlada ne bo kos monarhistom in nacijonalistom. 
Sedaj bo poskusila spraviti skozi pooblastilni zakon sle
dečega besedila: 1. Državna vlada se jHX)blašča, da ukre
ne mere, ki jih z ozirom na stisko prebivalstva in države 
smatra za potrebne in nujne. Postopati proti predpisom 
državne ustave je nedopustno. Izdane naredbe se morajo 
nemudoma naznaniti državnemu zboru in državnemu 
svetu. Razveljaviti se morajo, ako to zahteva državni 
J*w v dveh glasovanjih v presledku najmanj enega ted

NEMČIJA. 



Vesemjak, Zebot in Škulj so še med sejo parlamenta opo
zariS Schauerja, dn je povodenj v Dravinjski, Savinjski in 
Savski dolini napravila tudi Nemcem ogromno škodo, a 
kako more on glasovati proti. Opozorili so ga tudi na dej
stvo, da v »Ciflier Zeitung« taji, da bi bil Schauerjev 
Idub kedaj glasoval za kuiuk in za zvišane davke, a steno
grafski protokoli govorijo drugače. Schauer je bil ves čas 
silno potrt, kajti on je komandiran, da mora glasovati za 
vsak vladin predlog. Njegovi nemški volilci stokajo pod 
teio novih davkov, a Schauer glasuje za vlado — in za 
nova bremena — in proti pomoči poškodovanim. To je 
bridka resnica! 


